

**CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA
CABINET PREȘEDINTE**

I N F O R M A R E

**cu privire la activitatea desfășurată de vicepreședintele
cu atribuții de Președinte al Consiliului Județean Vâlcea,
domnul Gheorghe Păsat, de la ultima ședință ordinară
și până în prezent**

Activitatea desfășurată de la ultima ședință ordinară și până în prezent de către vicepreședintele cu atribuții de Președinte al Consiliului Județean Vâlcea a avut în vedere respectarea principalelor atribuții îndeplinite privind funcționarea aparatului de specialitate al Consiliului Județean Vâlcea, relația cu Consiliul Județean, instituțiile și serviciile publice de interes județean, precum și relația cu autoritățile administrației publice locale, prevăzute de Legea administrației publice locale nr. 215/2001.

**PARTICIPAREA LA ȘEDINȚA COMITETULUI DE MONITORIZARE A
PROGRAMULUI OPERAȚIONAL REGIONAL 2014 - 2020.**

Vicepreședintele cu atribuții de Președinte al Consiliului Județean Vâlcea a participat în cursul lunii septembrie, în calitate de membru cu drept de vot, la prima ședință a Comitetului de Monitorizare a Programului Operațional Regional 2014 - 2020 (CM POR).

Această ședință s-a desfășurat sub patronajul Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, cu participarea doamnei Sevil Shhaideh, ministrul dezvoltării regionale și administrației publice, domnului Marius Nica, ministrul fondurilor europene și reprezentanților Comisiei Europene.

Cu această ocazie au fost prezentate:

- Programul Operațional Regional 2014 - 2020;

- Prezentarea și aprobarea metodologiei și criteriilor de eligibilitate și evaluare tehnică a proiectelor aferente următoarelor priorități de investiții ale POR 2014-2020:
- √ Prioritatea de investiții 2.1. „Promovarea spiritului antreprenorial, în special prin facilitarea exploatarei economice a ideilor noi și prin încurajarea creării de noi întreprinderi, inclusiv prin incubatoare de afaceri”;
- √ Prioritatea de investiții 3.1. „Sprijinirea eficienței energetice, a gestionării inteligente a energiei și a utilizării energiei din surse regenerabile în infrastructurile publice, inclusiv în clădirile publice, și în sectorul locuințelor”;
- √ Prioritatea de investiții 5.1. „Conservarea, protejarea, promovarea și dezvoltarea patrimoniului natural și cultural”;
- √ Prioritatea de investiții 6.1. „Stimularea mobilității regionale prin conectarea nodurilor secundare și terțiare la infrastructura TEN-T, inclusiv a nodurilor multimodale”.
- Alocările orientative la nivel regional pentru POR 2014 - 2020;
- Regulamentul de organizare și funcționare a Comitetului de Monitorizare a Programului Operațional Regional 2014 - 2020;

ȘEDINȚA CONSILIULUI DE ADMINISTRAȚIE AL REGIEI AUTONOME JUDEȚENE DE DRUMURI ȘI PODURI VÂLCEA

În cursul lunii septembrie a avut loc ședința Consiliului de Administrație al Regiei Autonome Județene de Drumuri și Poduri Vâlcea, la care a participat conducerea executivă a Consiliului Județean Vâlcea și a structurilor funcționale ale instituției.

Unul dintre punctele de pe ordinea de zi a fost prezentarea evoluției principalilor indicatori economico-financiari la data de 31.07.2015.

În urma discuțiilor a rezultat faptul că pe semestrul I al anului 2015 activitatea desfășurată a fost profitabilă, Regia înregistrând un profit minim de 268.734 mii lei, care s-a menținut și la data de 31.07.2015.

Cu privire la recuperarea creanțelor, s-a constatat că acestea au scăzut de la 5.941.103 lei, înregistrate la data de 31.12.2014, la

5.147.403 lei la data de 31.07.2015, aceasta, ca urmare, în special a acțiunii în instanța de judecată a beneficiarilor rău platnici.

Vicepreședintele cu atribuții de președinte al Consiliului Județean Vâlcea a solicitat conducerii Regiei să depună eforturi în continuare pentru recuperarea acestora și să organizeze activitatea în așa fel încât realizarea lucrărilor să se facă cu cheltuieli cât mai mici.

ÎNTÂLNIRE CU O DELEGAȚIE DIN POLONIA

În această lună a avut loc la Consiliul Județean Vâlcea o întâlnire informală cu o delegație din Polonia, localitatea Zbuczyn, regiunea Siedlce, înfrățită cu orașul Băbeni din anul 2012, formată din 13 reprezentanți și condusă de primarul localității.

În cadrul acesteia, vicepreședintele cu atribuții de Președinte al Consiliului Județean Vâlcea a prezentat activitatea instituției și obiectivele de investiții care se realizează de aceasta.

De asemenea, a propus accesarea de fonduri europene nerambursabile pentru realizarea în comun, precum și cu orașul Băbeni, a unor acțiuni și obiective de investiții.

Primarul localității Zbuczyn a fost de acord cu această propunere, urmând ca specialiștii din cadrul unităților administrativ teritoriale să analizeze domeniile în care să se realizeze această cooperare.

INTERVENȚIE LA AUTORITĂȚILE ADMINISTRAȚIEI PUBLICE CENTRALE

Potrivit art. 26 din Metodologia privind organizarea serviciilor de sprijin educațional pentru copiii, elevii și tinerii cu cerințe educaționale speciale integrați în unitățile de învățământ de masă, aprobată prin Ordinul nr. 5574/ 2011 al ministrului educației, cercetării, tineretului și sportului, copiii integrați în unitățile de învățământ de masă, beneficiază de asistență socială constând în asigurarea alocației zilnice de hrană, a rechizitelor școlare, a abonamentului, a îmbrăcăminte și a încălțăminte, în cuantum egal cu cel asigurat copiilor aflați în sistemul de protecție a copilului.

Aceste drepturi vor fi asigurate, potrivit aceluiași articol, din bugetele locale ale unităților administrativ-teritoriale de care aparțin unitățile de învățământ la care sunt înscriși copiii.

Având în vedere problemele deosebite cu care se confruntă autoritățile administrației publice locale din județul Vâlcea, în privința asigurării surselor financiare necesare plății drepturilor de care beneficiază copiii cu cerințe educaționale speciale integrați în unitățile de învățământ de masă, vicepreședintele cu atribuții de Președinte al Consiliului Județean Vâlcea s-a adresat Ministerului Educației și Cercetării Științifice, Ministerului Muncii, Familiei și Persoanelor Vârstnice și Ministerului Finanțelor Publice pentru a analiza posibilitatea de alocare de sume din unele venituri ale bugetului de stat, în scopul asigurării drepturilor de care beneficiază copiii cu cerințe educaționale speciale integrați în învățământul de masă.

În argumentarea acestei propuneri a fost și faptul că în unitățile de învățământ de masă își desfășoară activitatea nu numai copiii cu cerințe educaționale speciale din localitate, ci și cei din localitățile limitrofe.

Ca urmare a motivației prezentate, prin Ordinul nr. 5036/2015 al ministrului educației și cercetării științifice, dispozițiile alineatului (2) al articolului 26 din Metodologia privind organizarea serviciilor de sprijin educațional pentru copiii, elevii și tinerii cu cerințe educaționale speciale integrați în învățământul de masă, aprobată prin Ordinul nr.5574/2011 au fost modificate, în sensul că, aceste drepturi se asigură din unele venituri ale bugetului de stat prin bugetele locale ale consiliilor județene, indiferent de locul de domiciliu al copiilor, prin contact managerial.

ÎNTÂLNIRE CU REPREZENTANȚI AI SERVICIULUI JUDEȚEAN ANTICORUPȚIE VÂLCEA

Prin Hotărârea Consiliului Județean Vâlcea nr. 215/2012 s-a aprobat Strategia Națională Anticorupție pe perioada 2012 – 2015, Inventarul măsurilor preventive anticorupție și indicatorii de evaluare, precum și Planul Național de Acțiune pentru Implementarea Strategiei Naționale Anticorupție pe perioada 2012 – 2015.

Strategia Națională Anticorupție (SNA) pe perioada 2012 – 2015 este un document de viziune strategică pe termen mediu, care oferă coordonatele majore de acțiune în sprijinul promovării integrității și buneii guvernări la nivelul tuturor instituțiilor publice. Scopul Strategiei Naționale Anticorupție îl constituie reducerea și prevenirea fenomenului corupției prin aplicarea riguroasă a cadrului normativ și instituțional în vederea maximizării impactului măsurilor anticorupție și funcționarea eficientă a instituțiilor publice în serviciul cetățeanului.

Prin Hotărârea Consiliului Județean Vâlcea nr. 126 din 30 septembrie 2011 s-a aprobat Protocolul de colaborare între Direcția Generală Anticorupție și Consiliul Județean Vâlcea pentru desfășurarea în comun a unor activități în domeniul prevenirii și combaterii corupției având ca obiect de reglementare stabilirea modalităților de promovare în fața opiniei publice a activităților de prevenire și combatere a corupției, precum și informarea personalului în vederea prevenirii săvârșirii faptelor de corupție.

În acest context, Direcția Generală Anticorupție, prin Serviciul Județean Anticorupție Vâlcea a organizat o întâlnire cu angajații Consiliului Județean Vâlcea, la care a participat și vicepreședintele cu atribuții de Președinte al Consiliului Județean Vâlcea. În cadrul discuțiilor care au avut loc, s-a pus accent pe aspecte privind prevenirea și combaterea săvârșirii faptelor de corupție.

PROBLEME CURENTE

Problemele deosebite cu care se confruntă autoritățile administrației publice locale sunt analizate în permanență de vicepreședintele cu atribuții de Președinte al Consiliului Județean Vâlcea, împreună cu reprezentanții acestora.

În cadrul întâlnirilor care au avut loc, a găsit împreună cu factorii de răspundere soluții, astfel încât activitatea administrațiilor locale să se desfășoare în condiții normale.

**p. PREȘEDINTE,
VICEPREȘEDINTE**


Gheorghe Păsat